

ni bilo več nobenega znamenitišega kneza, ki bi bil hotel to tako nevarno čast sprejeti. Ali vendar so nasprotniki Karolovi izvolili Ginterja, grofa švarc-burškega, moža bojnega, čegar posel je bilo vojevanje, ki ga je tudi za plačo prevzemal. Njega tedaj so leta 1349. v Frankobrodu za kralja nemškega okronali, da-si razen vojvod bavarskih in treh mest nikdo na vsem Nemškem ni priznal ga, niti vlastni bratje njegovi, kateri so se zvesto držali Karola. Od same stranke bavarske pa je imel Ginter le preneznatno pomoč, ker je ta stranka tudi Braniborsko zgubila. Tu je namreč proti Ludoviku, sinu nedavno umrlega cesarja, vstal tako zvani lažnjivi Valdemar, ki se je oglasil za pravega braniborskega mejnega grofa Valdemarja. Trdil je, da je nalašč dal sam sebi pogreb napraviti, da bi ljudi premotil, in potem je šel na božjo pot v Jeruzalem za pokoro svojih posebno velikih grehov. Sedaj se je od tam povrnil in hoče nazaj imeti svojo zemljo. Ljudstvo je to verovalo, in ta zadeva se je gnala tako daleč, da so res priznali moža za pravega Valdemarja ne samo na Braniborskem, nego tudi drugod, in tako se mu je posrečilo, da je kmalu vso zemljo braniborsko razen dveh mest v svojo oblast spravil. Tudi Karol je tega čudnega moža za pravega Valdemarja priznal in mu fevd podelil. Še bolj je oslabela stranka Ginterjeva, ko je udovec Karol snubil Ano, hčer palatina Rudolfa, ki je bil dosedaj glavni podpornik Ginterjev, pa je odlej postal njegov nasprotnik. Tako je stranka Ginterjeva prišla ob vso moč, on sam pa se je zaprl v mesto Elfeld, kjer ga je vojna Karolova oblegla. Sedaj se je Ginter s svojo stranko jel pogajati s Karolom. Priznal je Karola za kralja nemškega, in zato mu je le-ta obljubil več tisoč srebra. No, Ginter je kmalu na to umrl in mnogi menijo, da so mu zavdali prav oni, kateri so ga bili za cesarja izvolili, ker niso vedeli, kaj ž njim početi. (Dalje prih.)

Mnogovrstne novice.

* *Tržaška razstava.* Prav marljivo se zdaj za-njo dela. Te dni so se izvolili štirje novi odbori, ki imajo vsak 15 dan sejo. Delujejo zdaj ti-le odbori: izvrševalni, finančni, tehnični, časnikarski, loterijski, upravni, občevalni, poljedelski in svečanostni. Razstava utegne vendar le pomenljiviša biti, nego se nekaterim dozdeva. V razstavi se priredi poseben oddelek za obrtnijo vzhodnih narodov. Mnogo take robe pošlje orijentalni muzej na Dunaji, čegar podpredsednik grof Zichy je minoli teden tukaj bil. „Ed.“

* *Kmetijska družba v Trstu,* ki ima zdaj 300 udov, imela je v nedeljo občni zbor, katerega se je vdeleževalo razen mnogih meščanov nekoliko zastopnikov družih kmetijskih družeb. Prof. Stosich je poročal o delovanju družbe v minulem letu. Dohodkov je imela 3427 gold. 89 kr., stroškov 2587 gold. 46 kr. Dalje je omenil, kaj je storila zoper filoksero, ki se je prikazala pri sv. Križu; tudi, kako je skrbela za pospeševanje svilarstva, v polajšanje živinoreje in pogozdovanje Krasa. Gosp. Malalanu, kateri je na Opčinah z velikim požrtvovanjem 2 orala puste zemlje spremenil v travnik, dala se je nagrada 80 gold. Mi priznavamo, da se je kmetijska družba, da-si jej pomanjkuje zvedenih in učenih mož, zadnja leta v prospeh kmetijstva vrlo trudila, in marsikaj koristnega ustvarila. Pa prav tako odločno povdarjamo, da prave korenine in zaupanja v prebivalstvu ne dobi, dokler ostane nje značaj izključljivo italijanski. Kdo je poljedelec v okolici in na Primorskem? Kdo je vinogradar, sadjar, vrtnar in živinorejec? Slovan? Zakaj torej ni skrbela kmetijska družba, da

se ljudstvo na kmetih v slovenskem jeziku podučuje? Zakaj ne izdaje, kakor kmetijska družba v Gradci in Gorici, gospodarskega časnika v tem jeziku? Ker družba dobiva na leto po 1000 gold. podpore od ministerstva, in ker ima mnogo udov Slovanov, zahtevamo od nje pravico, enakopravnost. Slovenci, kateri ste udje, ne molčite dalje, in tudi od našega državnega poslanca pričakujemo, da na visokem mestu svoj glas povzdigne. Tako piše „Edinost“, in prav ima.

* *Kmetijskega potujočega učitelja* dobi tudi Istra. Namestništvo v Trstu je uže to mesto razpisalo. Plače bo učitelj imel 1000 gold., in 500 gld. dobi popotnine. Prosilci morajo imeti spričevalo, da so se izučili na kateri kmetijski šoli, in da so zmožni deželnih jezikov. „Ed.“

Sirarstvo v Bohinji

dobro napreduje. Do sedaj ustanovljenih je deset sirarskih podružnic, katere skupno sir delajo in tudi skupno prodajajo. Leta 1880. izdelala je podružnica:

Nomen	2485	kilogramov sira
Bitnje	3382	„ „
Ravne	2871	„ „
Nemški rovt	3028	„ „
Bistrica	4142	„ „
Savica	5531	„ „
Polje	4082	„ „
Stare Fužine	12074	„ „
Češnjice	8000	„ „
Belo polje	11000	„ „

Skupaj 59735 kilogramov sira.

Ako bi kilogram sira povprečno po 50 krajc. prodali, iznaša to uže 29.817 gold. Največa hvala gre neumorno delavnemu in za kmetijstvo posebno vnetemu župniku g. Mesarju. Bohinjci zidajo sedaj tudi izgledno sirarijo; upajmo, da jim bode vlada v ta namen kako podporo podelila. Bohinjski gospodarji zaslužijo gotovo tudi zanaprej državne podpore, kajti oni so pridni in za napredek kmetijstva jako vneti. Prepričani smo, da bode pri njih vsak sold, uporabljen v povzdigo kmetijstva, rodil stoteri sad. K.

Naši dopisi.

Z Dunaja 7. febr. — Pretekli teden od torca državnih zbor ni imel javne seje, prihodnja pa bo še le jutri, zato pa so odseki marljivo zborovali, v dvorani se je nekaj popravljalo, in zborovali ste delegaciji. V teh bilo je tudi najvažnejše delo. Ni bilo sicer ugovora zoper dovoljenje zahtevanih milijonov — za to bili so vsi delegati — temveč razgovori sukali so se deloma okoli zasedanja in uprave bosensko-hercegovinske in pa o tem, kaj naj se zgodi v prihodnje, da ne bo treba za udušenje enakih uporov zopet ali celó pogosto žrtev ljudi in denarja. — Druge važne reči vršile so se na borsih. V Parizu je na kant prišla „Union general“, mati naše „Länderbank-e“, in predsednik une Bontoux bil je dejan v zapor. — Naša „Länderbank“ pa se je še o pravem času popolnem odlušila od „Union general“, je stopila prav na svoje noge, in — tako se trdi — tudi zdaj hudi krizi v kljub stoji trdno. — Ker levičarji vedó, da bi tudi sedanjo vlado zadeli, ako bi oškodovali ali celó zadušili „Länderbank“, zato vsa levica in njeni časniki pa časnički ves teden kričijo: „križajte jo in denarnega ministra Dunajevskega ž njo!“ Pa ni se še našel Poncij, kateri bi jima bil hotel podpisati smrtno sodbo, in to dela velikanski krik v Izraelu. — Budgetni odsek sprejel je uže finančno postavbo k budgetu za te-